
  

Referat af afdelingsbestyrelsesmøde for DN Mariager�ord  

Torsdag d.19. februar 2026 kl. 19.00, Kulturhuset, lokale 5, 2. sal, 9510 Arden 

 

Deltagere:  Alan Phipps, Kaj Edlund, Kaj Nissen, Karsten Vestergård, Lasse Gundesen, Mikael Kau, Ole 

Guldberg, Peter Toubøl, Steffen Elmose, Svend Grønkjær Madsen, Søren Kjær Nielsen.  

Fraværende: Ejgild G. Madsen, Claus Degn.  

 

Dagsorden:  

1 .  Godkendelse af denne dagsorden  

Punkt 6.d 2.del blev fly4et 5l 3. k 

 2.  Prioriterede sager �l orientering/behandling  

a)  Evaluering af Kommunalvalget i 2025 og de naturpoli5ske muligheder med det nye byråd, 

 MK kommenterede resultat af kommunevalget. De�e blev drø�et specielt i rela�on �l mulige 

alliancer med byrådsmedlemmer. 

b)   Status på Treparten,  

SE, SK og KN kommenterede det hid�dige forløb af treparts forhandlingerne, samt hvad der på 

nuværende �dspunkt vides om det kommende arbejde. Der er indkaldt �l det første møde e�er 

vedtagelsen af omlægningsplanen �l den 24.2.2026. Treparten har e�er valget fået nyt udsende, 

idet der er nye repræsentanter for landbruget, samt nogle af de kommunale repræsentanter er 

også udski�et. 

3 .  Øvrige naturpoli�ske og andre sager �l behandling  

a. Status Novos5en, Øster Hurup, MK  

Situa�onen drø�es med Naturens Retshjælp, idet det overvejes at indgive en poli�anmeldelse. 

b. Status Lundgaard Hedevej/samarbejdet med Naturens Retshjælp, MK  

Der afventes en afgørelse fra Miljø- og Fødevareklagenævnet. Den kommer formentlig ul�mo 

marts. 

c. Status Løvefonden i Mariager 

PT har talt med SGAV, hvorfra der forventes en afgørelse snarest. Sparekassen Danmark har ikke 

svaret trods talrige henvendelser. 

d. Nyt naturcenter ved siden af Mosely, PT   

En privat arbejder på at etablere et naturcenter som nabo �l Mosely. Der foreligger en skitse �l 

et projekt, men det er meget ukonkret, og der er kun begrænset opbakning pt. 

e. Hvad er DN's holdning 5l solcellemarker, hvilke krav skal vi s5lle 5l lokale projekter?, 

På baggrund af et oplæg fra PT blev mange aspekter ved solcelleparker drø�et. Det blev a�alt, 

at PT og AP laver et oplæg, i overensstemmelse med DN’s poli�k, �l hvad der skal være DN 

Mariager3ords holdning.   

f. Affaldsindsamling 2026, 

AP orienterede om status: er endnu i opstarten, der forventes snart at blive lavet a�aler. 

Desuden afventes udmelding fra kommunen. 

g. Møde med Jan Andersen (V) MK & EM  

MK orienterede 

h. Status på Kridtgraven, PT   



Der arbejdes ad to spor: dels spørges der i ministeriet, dels bliver der holdt øje med hvad der 

sker i foråret. På mødet blev der lu�et en vision om at købe, eller få en fond �l at købe området. 

Det var man ikke afvisende overfor.  

i. Status på CCS anlæg mellem Hadsund og Randers og rørledning Aalborg/Fårup, MK & SG 

MK orienterede om at der var afgivet et fælles høringssvar fra DN Aalborg, Rebild og 

Mariager3ord om linjeføringen af en CO2 rørledning fra Aalborg Portland �l CCS-anlægget. 

j. Naturens dag 2026 

KV lagde op �l afgørelse af, hvilken dag vi ønsker at a7olde arrangementet. Der var enighed om 

at det holdes den 13. september 2026 i S�nesminde, men at datoen fremover fly�es, så den 

falder indenfor Naturens uge fremover. KV indkalder �l forberedende møde. 

k. Møde med Naturforvaltningen 

Mødet holdes den 12.3.2026 kl 12 – 16. 

Emner der er bragt i forslag: 

- Etablering af s�er i Kielstrup sø fredningen 

- Paddeproblemerne ved Løvefonten 

- Dæmningen ved Villestrup gods. 

- Maren Møllebæk – naturprojekt 

- Spredning af spildevandsslam på marker nord for 3orden nær Als 

Hvis flere emner sendes de �l OG. 

 

 4.  Emner �l orientering  

a. Geografiske grupper 

 –  Hobro: Vi har drø�et om der skulle sendes klage vedr. højhuset. Konklusionen blev at gør vi 

ikke, da der ikke er naturmæssige begrundelser. 

b. Fuglegruppen PT  

Der er stadig e�erspørgsel på uglekasser – og de�e søges imødekommet. SK: Der er stadig 

nogle af tårnfalkene med logger på, hvis færden vi kan følge. SK er blevet C-ringmærker, 

c. Paddegruppen PT  

E�er Løvefonts problemerne, er man blevet opmærksom på, at der også kan være problemer 

med Klostersøerne i Mariager. PT og AP undersøger 

d. Ture - forslag modtages gerne! SK  

 5.  Kommunika�on (de enkelte punkter behandles kun, hvis der er nyt)  

a. Hjemmesiden. SK  

b. Podio  

c. Facebook  

 6.  Foreningen og andre  

a. Rep. møde 22.11.2025, Samrådsmøde og Grønt Landsmøde 2026 (Rep.) KE  

Rep. mødet �l e�eråret bliver a7oldt digitalt. 

Samrådsmødet den 3. marts 2026 bliver digitalt 

b. Grønt Råd   

OG orienterede om at Grønt Råd formentlig bliver nedlagt.  

Han fandt det ærgerligt, men forudsigeligt, set i lyset af den manglende interesse fra poli�sk 

side for rådets arbejde. 

 7.  Eventuelt  

a. PT: der er a�alt foredrag med Anders Horsten om perspek�ver ved den grønne trepart den 

27.5.2026 i Mariager  

b. Der er foredrag med Jesper Theilgaard om Klodens Tilstand den 16. april 2026 kl 16 i Arden. 

 

 

Næste møde : 16. 4. 2026 – mødet fly3es �l Arden 


